

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 09 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

• Счетная палата края предложила создать на Таймыре оптово-распределительный центр

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцы выбрали участок дороги для проведения ремонта в 2026 году
- Команда «Таймыр» вновь взяла Кубок Главы города по мини-футболу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Министр экологии сообщил депутатам о снижении выбросов в Норильске на 389 тыс. тонн
- Пенсионеры Норильска могут заниматься спортом бесплатно

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Корректировку бюджета приняли на сессии краевого парламента
- В крае впервые заключено соглашение о возмещении убытков общинам коренных малочисленных народов по новым правилам

5. СМИ о России:

- Мишустин: самозанятые с 2026 года смогут оформлять оплачиваемые больничные
- Минфин: дефицит бюджета РФ с начала года составил 3,79 трлн рублей
- ЦБ: Набиуллина заверила в временности роста цен на бензин
- Пользователям Мах стала доступна упрощенная схема создания цифрового ID
- Такое происходит раз в 20 лет: Россиян предупредили о температурных аномалиях зимой
- 61% россиян столкнулись с телефонным мошенничеством в III квартале 2025 г.
- Пенсия в России показала минимальное за 17 лет соотношение к зарплатам

6. CBO:

• Новости об основных событиях в зоне СВО 9 октября

7. Разное

- Foreign Affairs: Россия нарастила военную мощь благодаря конфликту на Украине
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Счетная палата края предложила создать на Таймыре оптово-распределительный центр

Коллегия Счетной палаты региона рассмотрела результаты проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных в 2019–2024 годах, в рамках ряда программ, касающихся обеспечения питанием учащихся Таймыра. Проверка прошла во всех муниципальных и краевых образовательных организациях района.

Согласно полученным данным, бесплатное питание предоставляется всем учащимся начальных классов, а также льготным категориям, определенным законодательством. Остальные школьники имеют возможность питаться на платной основе.

За шесть лет на эти цели направлено 1,3 млрд рублей, из которых почти 60% — это средства краевого и федерального бюджетов. За счет средств местного бюджета предоставлялись дополнительные меры поддержки по бесплатному питанию детей в школьных интернатах и лагерях.

Специалисты в ходе выездной проверки также сделали анализ цикличных и ежедневных меню, а также фактического расхода продуктов питания.

«В меню учреждений не включаются национальные блюда, учитывающие вкусовые предпочтения и привычки коренного населения. Учреждениями не закупается оленина, которая традиционно используется северянами в питании. Выявлены недостатки организации питания в образовательных организациях, имеются замечания к санитарному состоянию столовой и пищеблока», – отмечается в докладе.

Счетная палата края обратила внимание, что доставка продуктов питания в район осложнена труднодоступностью территории и экстремальным климатом:

«На Таймыре отсутствует необходимая логистическая инфраструктура, объем завозимой субсидированной продукции агропромышленного комплекса края незначителен. Механизмы, направленные на оптимизацию стоимости продовольственных товаров, повышение надежности и сокращение сроков их доставки, не задействованы в полной мере».

Одним из возможных путей решения проблемы названо создание оптовораспределительного центра, обеспечивающего централизованную закупку продукции у сельскохозяйственных товаропроизводителей края, ее хранение и последующую реализацию через систему розничной торговли и закупки для государственных и муниципальных нужд. А развитие каналов «обратных» поставок продукции традиционных промыслов с северных территорий края при завозе сельскохозяйственной продукции на территорию района могло бы способствовать укреплению его экономики.

Предложения, сформулированные по итогам заседания, будут направлены правительству края, Министерству образования региона и администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцы выбрали участок дороги для проведения ремонта в 2026 году

Голосование о выборе участка городских дорог для проведения ремонта проводилось на портале «Госуслуги. Решаем вместе» с 1 по 8 октября. По результатам голосования из трех предложенных территорий большинством голосов выбран участок по улице Дудинская в районе домов 18/1, 18/2,20/1, 20/2 на улице Островского за него проголосовало 41,9 процента участников опроса.

Администрация города Дудинки благодарит активных горожан за участие в опросе. Полученные результаты будут направлены в Министерство транспорта Красноярского края в составе заявки для получения субсидии из краевого бюджета на проведение ремонта, выбранного дудинцами участка дороги. Об итогах рассмотрения материалов станет известно в январе 2026 года.

Команда «Таймыр» вновь взяла Кубок Главы города по мини-футболу

С 24 сентября по 8 октября в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса прошли игры открытого кубка по мини-футболу на приз Главы города Дудинки. В соревнованиях приняли участие пять команд. Главным судьей турнира выступил тренер по мини-футболу МАУ «ДСК» Дмитрий Меновщиков.

По результатам игр, почетное третье место досталось команде футболистов «Таймыр — 2», «серебро» завоевала команда «Акватория», победителем и обладателем Кубка Главы города стала команда «Таймыр». Грамотами за участие отмечены команды «Север» и «Таймыргеофизика». Кроме этого, были названы имена лучших игроков турнира. Ими стали: вратарь — Илья Кушнир, защитник — Алексей Силкин, игрок — Федор Чебодаев, нападающий — Никита Шумков и бомбардир — Денис Штельмах.

С закрытием турнира участников соревнований поздравил первый заместитель Главы города Дудинки Владимир Подобед. Владимир Вячеславович пожелал спортсменам дальнейших побед и вручил заслуженные кубки, медали и грамоты победителям и призерам турнира. Главный приз соревнований — профессиональный мяч для мини-футбола достался победителю кубка — команде «Таймыр».

Торжественную церемонию награждения и закрытия Кубка главы города Дудинки по мини-футболу украсило выступление ансамбля «Фантазия» детской школы искусств имени Б. Н. Молчанова. Юные вокалистки исполнили песню «Россия — это я и ты».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Министр экологии сообщил депутатам о снижении выбросов в Норильске на 389 тыс. тонн

Выбросы диоксида серы в Норильском промышленном районе в 2024 сократились на 389,8 тыс. т. Об этом на сессии Законодательного Собрания края сообщил Владимир Часовитин, министр экологии региона.

Выступая с ежегодным докладом об экологической ситуации, он подчеркнул, что весь достигнутый эффект сокращения загрязнения в Норильске по итогам года был верифицирован, то есть подтвержден государственными контрольными органами. Кроме того, снижение выбросов подтверждается результатами государственной системы мониторинга.

Среднегодовая концентрация диоксида серы в атмосферном воздухе в Норильске в процентном выражении сократилась на 31,4%. Именно этот показатель говорит о том, что те действия, которые осуществляет комбинат, приводят к сокращению концентрации загрязняющих веществ в атмосфере города Норильска», — сообщил Владимир Часовитин.

Достичь значительного сокращения загрязнения атмосферы удалось благодаря реализации в Норильске Серной программы — экологического проекта компании «Норникель», направленного на утилизацию выбросов диоксида серы. Благодаря запуску проекта, согласно докладу министра, Норильск вышел из числа городов-участников федерального проекта «Чистый воздух» с очень высоким уровнем загрязнения воздуха. При этом в других городах, среди которых Ачинск, Канск, Красноярск, Лесосибирск, Минусинск, Назарово, данный уровень загрязнения сохранился.

Норильск успешнее всех вносит вклад в снижение выбросов в атмосферный воздух, поскольку Серный проект, который запустила компания «Норникель», показывает свой положительный эффект. Его пришлось реализовывать в непростые времена, в связи с санкционным давлением потребовалось переориентироваться на другие технологии. Но если оценивать ситуацию по всему Красноярскому краю, мы можем сказать, что у нас в Норильске проект выполнен, и за счет этого в среднем по всему региону экологические показатели уже достигнуты. Конечно, не менее важно то, что происходит в Красноярске, Минусинске, других городах, но именно в Норильске этот проект уже можно увидеть своими глазами и ощутить его эффект органами обоняния», — прокомментировал Виталий Дроздов, председатель комитета по природным ресурсам и экологии Законодательного Собрания Красноярского края.

В самой компании «Норникель», комментируя доклад, сообщили: Ежегодный доклад министра экологии Красноярского края подтвердил, что Серную программу можно считать локомотивом экологических улучшений в регионе. Она не имеет аналогов в мире по масштабу и является крупнейшим мероприятием федерального проекта «Чистый воздух». Данные министерства подтверждают уровень сокращения выбросов диоксида серы почти на 390 тыс. т, также эффективность программы подтверждена государственными надзорными органами на уровне более 99%. В настоящее время «Норникель» продолжает работать над сокращением выбросов. При этом компания по-прежнему испытывает влияние санкционных и логистических ограничений. Это сказывается и на экологических мероприятиях, замедляя их реализацию. Однако выбросов становится меньше, и по итогам текущего года компания вновь продемонстрирует снижение загрязнения».

Добавим, как подчеркнул в ходе доклада министр экологии Владимир Часовитин, в 2024 Красноярский край поднялся в общероссийском экологическом рейтинге с 54 места на 16-е.

ДК

Пенсионеры Норильска могут заниматься спортом бесплатно

Программы социальных сертификатов — это часть движения «Сибирское долголетие», инициированного губернатором Красноярского края Михаилом Котюковым.

Воспользоваться сертификатом могут женщины старше 55 лет и мужчины старше 60 лет. Он позволяет бесплатно заниматься спортом на объектах, включённых в реестр исполнителей услуг. В Норильске в рамках программы люди пенсионного возраста могут воспользоваться услугой «Самостоятельные тренировки по плаванию» во Дворце спорта «Арктика» и в спортивном комплексе «Талнах».

Получить электронный сертификат на посещение занятий можно на региональном портале «Госуслуги».

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Корректировку бюджета приняли на сессии краевого парламента

На сессии Законодательного Собрания принят закон о внесении изменений в краевой бюджет на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. О ключевых аспектах осенней корректировки рассказал заместитель председателя Правительства края – министр финансов Владимир Бахарь.

Вице-премьер отметил, что взаимодействие с Федерацией, положительная динамика поступлений по собственным доходам и устойчивое исполнение бюджета позволяют уточнить основные параметры и направить дополнительные средства на приоритетные для региона направления.

В результате изменений доходы краевого бюджета в 2025 году увеличиваются на 17,8 млрд рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы — на 12,8 млрд рублей. Прирост обеспечен в основном за счет дополнительных поступлений по налогу на добычу полезных ископаемых и доходов от размещения временно свободных средств на банковских депозитах.

В расходной части учтено более 2 млрд рублей федеральных средств. Основная часть пойдет на поддержку граждан при оплате жилищно-коммунальных услуг.

За счет собственных средств края расходы увеличиваются на 9,9 млрд рублей. Средства выделят на поддержку населения, включая семьи участников СВО, развитие социальной сферы, экономики и муниципальных образований.

Среди крупных направлений в здравоохранении – 3 млрд рублей на льготные лекарства и 0,6 млрд рублей — на санавиацию.

В сфере образования в приоритете поддержка одаренных детей: на приобретение оборудования и создание специализированных классов добавят порядка 200 млн рублей. Увеличены расходы на капитальный ремонт школ в сумме около 150 млн рублей, а также на развитие системы среднего профессионального образования.

На жилищные сертификаты для детей- сирот добавят 325 млн рублей. В результате общий объем финансирования на обеспечение жильем детей-сирот с использованием различных механизмов в 2025 году превысит 5 млрд рублей.

С учетом роста тарифов на коммунальные услуги и для сдерживания роста платы граждан около 3 млрд рублей предусмотрено на компенсацию убытков ресурсоснабжающих организаций.

Муниципальным образованиям дополнительно направят 1,7 млрд рублей. Средства пойдут на компенсацию выпадающих доходов, ремонт и содержание инфраструктуры, дорог, благоустройство и другие направления, на которые обращают внимание жители территорий.

Резервный фонд Правительства края увеличен на 3 млрд рублей. Это позволит обеспечить оперативное финансирование непредвиденных расходов, в том числе связанных с проведением специальной военной операции.

В результате изменений параметры краевого бюджета на 2025 год по доходам составляют 452,1 млрд рублей, по расходам – 502,9 млрд рублей, при этом плановый дефицит бюджета снижен.

Вице-премьер Владимир Бахарь поблагодарил депутатов и коллег из отраслевых ведомств за конструктивное взаимодействие при рассмотрении корректировки. Он также сообщил, что завершается подготовка проекта бюджета на ближайшие три года и на следующей неделе документ планируется внести в краевой парламент.

Красноярский край

В Красноярском крае впервые заключено соглашение о возмещении убытков общинам коренных малочисленных народов по новым правилам

В Красноярском крае подписано соглашение о возмещении убытков коренным малочисленным народам от промышленной деятельности компаний в соответствии с новыми требованиями федерального законодательства. Документ заключен между Советом представителей коренных малочисленных народов при Правительстве региона и компанией «Транснефть – Восток».

Главное отличие этого соглашения от прежних в том, что теперь оно оформлено не напрямую между компанией и родовыми общинами, а через Совет представителей коренных малочисленных народов РФ при Правительстве Красноярского края. Такой механизм обеспечивает прозрачность переговоров, юридическую точность всех процедур и понятные правила взаимодействия.

В Красноярском крае с 2003 года действует региональный закон, регулирующий отношения промышленных предприятий и общин коренных народов. Компании должны компенсировать ущерб, если их деятельность затрагивает традиционные территории проживания и хозяйствования коренных народностей. Размер возмещения определяется по специальной методике, разработанной Правительством края.

В рамках соглашения за пять лет «Транснефть – Восток» выплатит около 47 млн рублей семейным (родовым) общинам Эвенкии – «Мадра» (Чуткая) и «Кунноир» (Взывающий). Компенсация связана с воздействием хозяйственной деятельности компании на их традиционные земли при эксплуатации магистрального нефтепровода «Куюмба – Тайшет».

«Цель документа – обеспечить гарантии прав коренных малочисленных народов на возмещение убытков, причиненных исконной среде обитания. Понятный механизм заключения подобных соглашений делает взаимодействие бизнеса и общин более предсказуемым и конструктивным. Такой подход помогает учитывать интересы коренных народов, способствует сохранению их культурного наследия и дает компаниям четкие правила работы в арктических и северных территориях», – отметил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

Красноярский край

5. СМИ о России

Мишустин: самозанятые с 2026 года смогут оформлять оплачиваемые больничные

Самозанятые граждане с 2026 года смогут оформлять оплачиваемые больничные листы. Об этом заявил премьер-министр России Михаил Мишустин.

На заседании правительства РФ он анонсировал соответствующие поправки в законодательство.

"Со следующего года самозанятые граждане смогут оформлять оплачиваемые больничные при временной нетрудоспособности, для чего с 1 января будет предоставлена возможность добровольно застраховаться в социальном фонде и самостоятельно перечислять соответствующие ежемесячные взносы", – сказал Мишустин.

Ранее в пресс-службе правительства России заявили, что введение изменений в режим работы и условия налогообложения самозанятых не планируется до завершения срока проведения эксперимента в 2028 году.

Вести

Минфин: дефицит бюджета РФ с начала года составил 3,79 трлн рублей

По предварительной оценке, дефицит федерального бюджета России за девять месяцев 2025 года составил 3,79 триллиона рублей. Об этом говорится на сайте Министерства финансов.

Отмечается, что по итогам 2025 года дефицит бюджета страны ожидается на уровне 2.6% ВВП.

В Минфине пояснили, что превышение целевых параметров структурного первичного баланса объясняется замедленным ростом нефтегазовых расходов страны. Темпы роста в свою очередь снизились в условиях охлаждения инфляции и внутреннего спроса.

Доходы бюджета за девять месяцев текущего года составили 26,938 триллиона рублей (+2,5%), расходы – 30,7 триллиона рублей (+19,5%).

Ранее сообщалось, что за первое полугодия дефицит бюджета составил 4,8 триллиона рублей (2,1% прогнозируемого ВВП).

Вести

ЦБ: Набиуллина заверила в временности роста цен на бензин

На форуме Finopolis глава Центрального банка Эльвира Набиуллина сделала заявление о том, что регулятор не воспринимает текущее повышение цен на бензин как устойчивый фактор, способный повлиять на инфляцию. Набиуллина подчеркнула, что это явление носит временный характер и связано с изменениями на стороне предложения. Она выразила уверенность в том, что предпринятые правительством меры должны привести к стабилизации ситуации в этой сфере.

"Мы не рассматриваем рост цен на бензин как источник устойчивой инфляции, так как это временный фактор", — цитирует слова Набиуллиной информационное агентство ТАСС.

При этом глава Центрального банка уточнила, что временное повышение цен на бензин может замедлить снижение инфляционных ожиданий. Кроме того, Набиуллина прокомментировала ускорение недельной инфляции в России.

Напомним, ранее вице-премьер Российской Федерации Александр Новак сообщил, что в сентябре годовой уровень инфляции в стране составил 8%, а по итогам года ожидается на уровне 6—7%.

Ridus.ru

Пользователям Мах стала доступна упрощенная схема создания цифрового ID. Что для этого нужно

Пользователи мессенджера Мах смогут создать цифровой ID по упрощенной схеме, для этого достаточно иметь всего один документ на портале «Госуслуги», сообщила РБК Life пресс-служба платформы.

Для получения доступа к сервису пользователям мессенджера достаточно иметь водительское удостоверение, загранпаспорт нового образца или подтвержденную биометрию

в приложении «Госуслуг». Отмечается, что цифровой ID, выпущенный новым способом, можно использовать только для подтверждения возраста.

Цифровой ID — это аналог бумажных документов, который позволяет подтверждать статус студента, многодетного родителя, а также возраст: например, при покупке товаров, требующих достижения совершеннолетия. Подтверждение личности осуществляется посредством постоянно обновляющегося динамического QR-кода в профиле мессенджера. Получить доступ к сервису могут граждане России старше 18 лет.

Возможность создания цифрового ID запущена платформой в пилотном режиме с 15 сентября. Технологию начали внедрять на кассах самообслуживания крупнейшие российские ретейлеры: «Магнит», X5 и «Вкусвилл». Подтвердить совершеннолетие при покупке товаров с ограничением возраста можно в магазинах «Магнит», «Пятерочка», «Перекресток» и «Вкусвилл» в Москве, Санкт-Петербурге и Краснодаре.

Недавно стало известно о том, что в национальном мессенджере Мах зарегистрировались более 40 млн пользователей. С момента запуска платформы пользователи совершили более 500 млн звонков и отправили более 2 млрд сообщений.

К тестированию каналов в Мах присоединились более 8 тыс. авторов с других платформ, таких как «ВКонтакте», «Дзен», Теlegram и «Одноклассники». Среди них — актеры Сергей Безруков и Дмитрий Певцов, певицы Анна Семенович и Валерия, психолог и автор книг Татьяна Мужицкая, актрисы Ольга Дроздова и Зоя Бербер, продюсер Иосиф Пригожин и другие.

РБК

Такое происходит раз в 20 лет: Россиян предупредили о температурных аномалиях зимой

Согласно долгосрочным прогнозам погоды, на Земле приближается аномально холодная зима, которую в полной мере на себе ощутят жители России и Европы. Подобные зимы случаются примерно один раз в 20 лет. Об этом на Петербургском международном газовом форуме заявил глава «Газпрома» Алексей Миллер.

«Мы знаем, что раз в 10 лет бывает холодная зима, а раз в 20 лет бывает аномально холодная зима», - сообщил он, добавив, что с точки зрения двадцатилетнего цикла, аномально холодная зима наступит уже в ближайшее время.

Миллер пояснил, что при такой зиме на европейской части России (от Мурманской области до краснодарского края) в среднем температурный фон будет держатся в районе минус 25 градусов. Вместе с тем, предыдущая аномальной зима никак не сможет «подсказать» о приближении холодов. Она может быть и бесснежной, а то и вовсе - очень теплой.

Вот и ранее Гидрометцентр России предупредил россиян о том, что наступающий зимний сезон на большей части территории страны ожидается значительно холоднее по сравнению с предыдущим периодом. На большей части европейской территории страны, а также в центральных и южных районах Уральского и Сибирского федеральных округов январь ожидается значительно холоднее, чем в 2025 году.

А уже 8 октября научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд сообщил, что в регионах Сибири и Дальнего Востока в ближайшее время ожидается значительное похолодание в ночные часы. По его словам, температура может понизиться до -4...-23°.

Кроме того, эксперт рассказал, что около 60 процентов страны уже находится под снегом, несмотря на начало октября, и до конца недели ситуация не изменится. Высота снежного покрова везде различается, в Якутии он довольно серьезный и составляет тут уже 13-18 см. А на Таймыре — 14-16 см.

kp.ru

Kaspersky Who Calls: в III квартале 2025 г. 61% пользователей столкнулись с телефонным мошенничеством

По данным Kaspersky Who Calls, в 2025 г. доля российских пользователей, которые столкнулись со звонками с подозрением на мошенничество с неизвестных номеров в III квартале 2025 г., выросла почти на 22% по сравнению с аналогичным периодом 2024 г. и составила порядка 61%. Об CNews этом сообщили представители «Лаборатории Касперского».

Данные получены с помощью анонимизированной статистики приложения Kaspersky Who Calls за июль-сентябрь 2024 и 2025 гг.

Эксперты обращают внимание: в 2025 г. активны сценарии, в которых злоумышленники убеждают жертву самостоятельно им позвонить. Речь идет о многоступенчатых схемах, сочетающих рассылку фальшивых сообщений в мессенджерах или почте, а также поддельные страницы с пугающими уведомлениями о попытке входа в важный сервис. Чтобы защитить аккаунт, пользователя просят связаться со службой поддержки — по указанному мошенниками номеру. Во время звонка человека убеждают назвать одноразовый код. Далее атакующие в попытке выманить деньги пользователя зачастую используют уже известные, «классические» приемы и легенды.

«Схемы телефонного мошенничества становятся все более разнообразными. Причем все чаще после того, как злоумышленники связались с жертвой по телефону или в мессенджере, они присылают вредоносное ПО под видом легитимных программ. В последнее время среди основных легенд: подозрительный вход в информационный сервис, звонок по вопросу ЖКХ (замена домофонов, проверка счетчиков) или с просьбой подписать какой-либо важный документ, а также якобы сообщения от курьеров по вопросу доставки. Бывают и сезонные всплески, например в конце лета-начале осени люди получали сообщения о доставке цветов или якобы с информацией о поступлении в вузы, — сказал Сергей Голованов, главный эксперт «Лаборатории Касперского». — Пользователям важно сохранять бдительность и установить защитные решения, уведомляющие об опасных звонках. Не стоит самостоятельно перезванивать по номерам из сомнительных сообщений или рассылок».

Чтобы не стать жертвой телефонного мошенничества: не передавайте никому конфиденциальные данные: пароли и логины от учетных записей в сервисах, коды из SMS и push-уведомлений; при малейших сомнениях завершайте телефонный разговор; не перезванивайте на номер, с которого поступил подозрительный звонок;

установите определитель номеров: он предупредит, если вам звонят с номера, на который поступали жалобы на спам или мошенничество.

CNews

Пенсия в России показала минимальное за 17 лет соотношение к зарплатам

В первой половине 2025 года средняя зарплата россиян достигла 96 тысяч рублей, а пенсии — 23 тысячи рублей. Таким образом, размер пенсионных выплат составил всего 24% от уровня заработков, сообщает Росстат, данные которого проанализировали «Известия». Этот показатель оказался минимальным за последние 17 лет — ниже 25% он опускался в последний раз в 2008 году.

Если рассматривать ежемесячную динамику, то в июле средняя зарплата приблизилась к 99,3 тысячи рублей, а пенсия — к 23,5 тысячи. При этом соотношение сократилось до 23,7%.

Член экспертного совета при комитете Госдумы по экономической политике Валерий Тумин объясняет снижение тем, что заработки растут быстрее из-за дефицита кадров, тогда как пенсии увеличиваются более умеренно. За период 2023–2024 годов зарплаты выросли примерно на треть, а пенсии — лишь на 17%.

«Опережающий рост зарплат сохраняется, хотя темпы несколько снизились по сравнению с прошлым годом. За январь–июль средний годовой прирост зарплаты составил 15% против 18% годом ранее», — отметила руководитель отдела макроэкономического анализа ФГ «Финам» Ольга Беленькая.

Она также подчеркнула, что в будущем рост доходов замедлится из-за замедления экономики. В то же время с 2025 года возобновлена индексация пенсий для работающих пенсионеров, а с 2026-го планируется переход на двухэтапное повышение страховых пенсий.

Хотя это не гарантирует стабилизацию соотношения пенсий и зарплат, оно может замедлить дальнейшее снижение.

Согласно прогнозу Минэкономики, в 2026 году рост реальных зарплат сократится до 2,4%. Для сравнения: в 2025 году ожидается рост на 3,4%, а в 2024-м — 9,7%.

МК

6. CBO

Новости об основных событиях в зоне СВО 9 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

«Север» противостоит ВСУ в Сумской и Харьковской областях. Подразделения группировки поразили формированиям четырех бригад и штурмового полка ВСУ в районах населенных пунктов Корчаковка, Алексеевка, Ястребиное и Кондратовка Сумской области. На Харьковском российские военнослужащие нанесли удар по подразделениям двух бригад ВСУ в районах населенных пунктов Волчанск и Обуховка. Потери противника составили до 195 военнослужащих, 4 боевые бронированные машины, 8 автомобилей, 7 артиллерийских орудий, 7 складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки нанесли удар по трем бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Петровка, Куриловка, Купянск Харьковской области, Старый Караван, Святогорск и Красный Лиман ДНР. Противник потерял до 230 военнослужащих, 6 боевых бронированных машин, включая три бронетранспортера М113 производства США, 18 автомобилей, 2 артиллерийских орудия, 7 станций РЭБ и 7 складов боеприпасов.

Военнослужащие «Юга» поразили шесть бригад ВСУ в районах населенных пунктов Дружковка, Приволье, Краматорск, Северск и Константиновка ДНР. Противник потерял до 125 военнослужащих, танк Leopard, 3 боевые бронированные машины, включая бронеавтомобиль HMMWV производства США и бронемашину «Senator» канадского производства. Также уничтожены 21 автомобиль, 3 артиллерийских орудия, 2 станции РЭБ, 5 складов боеприпасов и материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки нанесли поражение восьми бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Шевченко, Рубежное, Гришино, Сергеевка, Анновка и Красноармейск ДНР. Потери украинских вооруженных формирований составили более 520 военнослужащих, 2 боевые бронированные машины «Казак», 2 автомобиля и 4 артиллерийских орудия.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли четырем бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Новониколаевка, Вербовое, Сосновка Днепропетровской области и Малиновка Запорожской области. Потери противника: свыше 325 военнослужащих, 2 танка, боевую бронированную машину, 11 автомобилей, 2 орудия и 2 станции РЭБ.

Российские бойцы разбили две бригады противника в районах населенных пунктов Малая Токмачка Запорожской области и Тягинка Херсонской области. Уничтожено более 55 украинских военнослужащих, 4 автомобиля и 5 станций радиоэлектронной борьбы.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России ударили по портовым сооружениям, энергетической инфраструктуре, хранилищам с горючим, обеспечивающим деятельность ВСУ, местам хранения и запуска БПЛА дальнего действия, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: 4 управляемые авиационные бомбы; 2 реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS; 112 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

Foreign Affairs: Россия нарастила военную мощь благодаря конфликту на Украине

Многие политики и стратеги на Западе недооценивают, насколько эффективно Москва извлекает уроки из неудач на поле боя и адаптирует свою военную стратегию. Россия с 2022

года системно изучает боевой опыт и оперативно внедряет его в свои вооруженные силы и ВПК. Кроме того, она перестраивает оборонные компании и НИИ под нужды военного времени и интегрирует технологические стартапы с государственными ресурсами, пишет Дара Масикот в статье для американского журнала Foreign Affairs.

Все это, согласно статье, привело к новым тактикам на поле боя, закрепленным в программах подготовки и боевых уставах, а также к более совершенному вооружению. Например, в России разработали инновационные методы применения БПЛА для поиска и уничтожения объектов и личного состава противника, создали более точные ракеты и более живучие образцы бронетехники, а младшим офицерам дали больше свободы в планировании.

Российская армия, по мнению автора, стремительно эволюционирует в ходе конфликта и готовится к будущим высокотехнологичным войнам.

Эти изменения, как предполагает автор, приведут к еще более тяжелым разрушениям на Украине в ближайшие месяцы. Ей предстоит столкнуться с более быстрыми и многочисленными атаками российских дронов, что усилит ущерб критической инфраструктуре. Украинские системы ПВО/ПРО в последние месяцы перестали быть непроницаемой преградой для российских ракет, а опасная десятикилометровая зона перед линией фронта станет еще более смертельной и труднопроходимой, прогнозирует Масикот.

Она убеждена, что российская армия выйдет из конфликта с обширным опытом. В результате Россия будет готова к «новому способу ведения войны» не хуже других стран, несмотря на ресурсные ограничения.

По мнению автора, с первых дней боевых действий на Украине российская армия адаптировалась к обстоятельствам. Чтобы выжить под украинскими контратаками, российские военные усиливали броню на технике, осваивали новые методы маскировки и переходили к штурмам малыми группами. Военнослужащие неформально обменивались советами через соцсети, закрытые каналы и самиздатовские памятки, что стало ключевой начальной стадией военной адаптации.

На второй стадии обучения Россия начала институализировать изменения и среди прочего пересматривать программы подготовки, планы закупок и оперативные концепции. В статье подчеркивается, что любая армия должна заниматься предиктивным обучением, признавая необходимость реформ или трансформаций. Лучшему обучению способствуют пять шагов: получить боевой опыт, проанализировать его, выработать рекомендации, распространить и внедрить их по всей структуре.

Когда стало понятно, что конфликт на Украине затягивается, Россия начала выполнять большинство этих критериев, отмечает Масикот. Стихийные приспособления на поле боя, по ее словам, превратились в системную работу: сбор опыта, его изучение и распространение по войскам для повышения эффективности.

Автор пишет, что в 2022 году в действующие войска направили штабных офицеров и аналитиков для близкого наблюдения за конфликтом и понимания действий частей. Они скрупулезно разбирали итоги боев, изучали журналы командиров, беседовали с личным составом и готовили аналитические материалы. После оценки отчеты «извлеченных уроков» передавали в штаб в Ростове, Генштаб в Москве, штабы видов и родов войск, военные академии, оборонные предприятия и научно-исследовательское сообщество, утверждает Масикот.

Кроме того, российская армия реорганизовала структуру командования, изменила тактику и построение сил на Украине. Москва повысила живучесть логистических цепочек и внедрила новые технологии или способы их применения для улучшения точности целеуказания и усиления радиоэлектронной борьбы.

Именно эти адаптации, по мнению автора, помогли русским стабилизировать линию фронта и выдержать украинское контрнаступление 2023 года.

Также в России значительно улучшилась экосистема обучения: в Москве, по сведениям Масикот, функционирует более 20 комиссий, внедряющих рекомендации на основе фронтовой информации и исследований. За три года внесено свыше 450 предварительных

изменений в боевые уставы, которые, вероятно, будут переработаны после завершения конфликта, говорится в статье.

Российским оборонным предприятиям было поручено наладить производство, ускорить ремонт военной техники и форсировать инновации. Этому способствовала государственная поддержка: Министерство обороны России, например, ослабило регуляторные требования, сократив сроки НИОКР, и организовало совещания с ОПК для учета обратной связи от передовых подразделений. Оборонные компании начали направлять специалистов на освобожденные территории для ремонта техники и анализа ее работы непосредственно на местах.

С начала 2023 года в России начали привлекать специалистов гражданских университетов и исследовательских центров и улучшили сотрудничество военных и гражданских инженеров на полигонах и учебных центрах для испытания прототипов. Правительство также инициировало меры поддержки оборонных стартапов для стимуляции инноваций, перечисляется в статье.

Как подчеркивает Масикот, в ответ на опыт, полученный на Украине, Россия адаптирует свои военные технологии и тактики. Российские производители разрабатывают новые системы, включая дроны, и обучают военных их эффективному использованию. Примером служит элитное подразделение «Рубикон», занимающееся исследованием и применением дронов.

Российские оборонные компании, в свою очередь, усиливают броню техники, устанавливают мощные двигатели и улучшенные прицелы. Страна оперативно наращивает производство более смертоносных боеприпасов и модифицированных беспилотников. Также оптимизируются процессы производства и обслуживания в секторе радиоэлектронной борьбы.

Россия пересматривает методику обучения военных, внедряя более реалистичные тренажеры и улучшая подготовку по тактической медицине. Военных учат действовать в условиях активного применения БПЛА и совместных штурмовых операций, что отражает изменяющиеся реалии современного боя, пишет автор.

Россия изменила курс подготовки младших офицеров для улучшения их готовности к оперативным задачам: введен двухмесячный дополнительный модуль, который улучшает навыки в стрелковой подготовке, артиллерии, разведке, топографии, навигации, беспилотниках и тактической медицине.

Инструкторы акцентируют внимание на обучении командованию малыми подразделениями и планировании миссий, что является значительным сдвигом для вертикальной структуры российской армии, считает автор.

Российская армия отходит от крупных бронетанковых соединений и внедряет концепцию малых штурмовых групп. Кроме того, она создает новые штурмовые и разведывательные подразделения, а также подразделения «дроноводов», чтобы преодолеть оборону противника. Это, по мнению Масикот, усложняет украинские контрмеры и регулярно приводит к тактическим прорывам российских войск.

Вывод. В начале боевых действий в 2022 году российская армия неправильно оценила возможности Украины и ее волю к борьбе, говорится в статье. Российская техника, по словам автора, не всегда соответствовала поставленным задачам, некоторые системы отказывали, солдаты не были должным образом обучены, командная вертикаль буксовала.

Однако сегодня российскую армию нельзя оценивать по начальным этапам конфликта на Украине, настаивает Масикот. Она стала обучающейся организацией, а адаптации на фронте — лишь часть общего процесса. Москва собирает и анализирует боевой опыт, распространяя извлеченные уроки по всей армии и оборонной экосистеме. Кремль осознает, что характер вооруженного конфликта меняется, а это требует соответствующих изменений в армии, делает вывод Масикот.

Новости Mail

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.10.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,41	▼ 0, 14
EUR	94,70	▼ 0, 23

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

